



Председатель Следственного комитета России провел оперативное совещание по вопросам защиты жилищных прав детей-сирот



Председатель Следственного комитета Российской Федерации Александр Иванович Бастрыкин провел в режиме видео-конференц-связи оперативное совещание, посвященное защите жилищных прав детей-сирот. В мероприятии приняли участие первый заместитель и заместители Председателя СК России, руководители подразделений центрального аппарата, региональных следственных органов, ведомственных образовательных учреждений.

Глава ведомства отметил, что численность не обеспеченных жильем сирот остается неизменно высокой. Так, на начало 2022 года очередь состояла из почти 193 тысяч лиц, у которых наступило право на получение жилого помещения, а на начало текущего года их количество составило порядка 192 тысяч человек. Он добавил, что на данное направление выделяются значительные бюджетные средства, однако в ряде регионов в полном объеме они не



Официальный сайт
**Следственный комитет
Российской Федерации**

расходуются. Так, в прошлом году на обеспечение жильем сирот направлено более 68 миллиардов рублей. А.И. Бастрыкин также остановился на вопросах реализации прав детей-сирот на получение жилищных сертификатов.

В результате предпринимаемых следственными органами мер за последние три года в суды передано 144 уголовных дела о нарушении прав детей-сирот. Вместе с тем Председатель Следственного комитета подчеркнул, что не во всех субъектах Российской Федерации в полной мере реализуются полномочия следствия в связи с недостаточным освоением бюджетных средств и неэффективным планированием процесса предоставления жилья. «Еще раз подчеркну, что нам нужно оперативно, принципиально и незамедлительно давать правовую оценку этим негативным явлениям», - отметил А.И. Бастрыкин. Он добавил, что необходимо обеспечить должное взаимодействие с контрольно-ревизионными органами, оперативными службами и надзорными структурами с целью выявления и пресечения коррупционных проявлений, мошенничества, должностных злоупотреблений и халатности при обеспечении детей-сирот жильем. Кроме того, глава ведомства потребовал жестко реагировать на факты неисполнения вступивших в законную силу судебных решений, а также обратил внимание на необходимость систематического проведения личных приемов детей-сирот, которые нуждаются в помощи.

Председатель СК России заслушал руководителей следственных управлений по Республике Адыгея А.В. Липало, по Томской области А.В. Щукина и и.о. руководителя следственного управления по Ярославской области Р.В. Шеховцева, допустивших недостатки в работе на рассматриваемом направлении. Сотрудники указанных подразделений подвергнуты жесткой критике за отсутствие процессуальной активности по восстановлению нарушенных прав детей-сирот. Так, в Республике Адыгея уголовные дела о халатности чиновников, по чьей вине не расходуются выделенные на строительство квартир денежные средства и растет очередь нуждающихся в жилье, не возбуждались более трех лет, а в Томской и Ярославской областях такие процессуальные решения приняты несвоевременно.

Заслушав доклады подчиненных, Председатель Следственного комитета России дал ряд поручений, в том числе о проведении служебных проверок, по результатам которых будут приняты управленческие решения. Он еще раз отметил: «Очередь растет, федеральный бюджет выделяет средства, они не используются». Глава ведомства добавил, что подобное положение дел недопустимо и требует принципиальной реакции следственных органов по всей стране. Он также подчеркнул необходимость регулярных и результативных личных приемов лиц из числа детей-сирот, в том числе и коллективных, доведения соответствующей информации до общественности.

Изображения



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации



04 Июля 2023

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1806616>